

坚守的假日 最美的风景

雄安新区大学园图书馆建设现场探访——“每天都是‘奔跑’的状态”

河北日报记者 田恬 通讯员 陈泽泽

金秋十月，彩旗招展，在雄安新区容德路的长街上，处处洋溢着节日喜庆的气息。10月2日，容德路一侧的雄安新区大学园图书馆项目，一派热火朝天的劳动景象，精装修墙面及顶棚龙骨安装、初装修铺贴地砖、机电管线设备安装……在建筑工人们不懈努力下，一座“方方正正”的图书馆整体外观初露真容。

现场共有350余名工人坚持施工作业。为确保图书馆如期交付，他们仔细把控施工的每一个工序环节，没有丝毫松懈。据悉，雄安新区大学园图书馆是一座主要服务大学园片区师生、科研人员以及周边市民的综合型现代化图书馆，分为地下二层、地上七层，规划总建筑面积为6.8万平方米，其中地上建筑面积为4.3万平方米。该项目建成后，将成为雄安新区城市级地标建筑，是雄安新区教育科技文化高质量发展的重要标志。

十月是收获的季节，也是施工的黄金时节，机器的轰鸣声回荡在钢筋水泥之间，人机协同，抢抓施工黄金期。项目施工现场，一处处墙面龙骨排列有序。“墙面金属龙骨安装相当重要，从材质、规格型号、平整度、垂直度、焊接质量，我们都严格把控，确保牢固性。”据该项目总工程师张钊介绍，每道工序大面积施工前都会进行样板施工，业主、设计、勘查、监理、项目部五方按照标准验收合格后，后续同类工程以样板参数为模板统一建设，实现工程建设标准化。

“干着活有奔头，心里也踏实，建设工地日新月异，通过自己的努力工作，我们也都在家乡买了楼房。”来自全国各地的工人师傅们，相聚在雄安新区的建设现场，节日的喜悦洋溢在工人师傅们的脸上。他们告诉笔者，作为一线建设者，为祖国庆生的最好礼物，便是一砖一瓦砌筑祖国繁荣。

秦皇岛港七公司集控中心保障“亚运煤”节日调度忙

河北日报记者 孙也达 通讯员 胡阳

“中控室，705泊位，‘信致远1’各舱作业5500吨，预计总数作业27500吨，等排水到下午5点。”10月2日上午8时05分，河北港口集团秦皇岛港股份有限公司第七港务分公司集控中心内，对讲机传来了作业准备提示。

蒋宇隆准确重复指令后，便开始忙碌起来。“‘信致远1’装载的煤是要运往南方电厂，保障杭州亚运会电力需求的，一点儿都马虎不得。”蒋宇隆说。秦皇岛港七公司主要业务是依托大秦铁路，将来自山西等地的煤炭经秦皇岛集散，海运至我国华东、华南等地及日本、朝鲜等国家。

目前杭州亚运会正在进行，秦皇岛港七公司成为保障亚运会电煤运输的重要通道。七公司集控中心中控室负责卸煤、堆煤、装煤等过程的协调、指挥工作，确保各工序之间不冲突。

力，反复确认自己发出的每一项指令。”蒋宇隆边说着边拿起手机，拨通了浙电公司货主的电话，“浙电现场您好，705‘信致远1’准备装9场2垛配8场8垛煤，请您尽快到现场查货。”

品传统文化 度国庆佳节



图① 10月2日，市民在石家庄新乐市文创客厅观看展出作品。国庆长假期间，许多人选择文化休闲方式丰富假期生活。

图② 10月2日，石家庄市藁城区宫里街，宫灯传承人向参观者介绍宫灯制作过程。当日，首届宫灯产业博览会在石家庄市藁城区举办，吸引了来自全国各地的五千余名客商参会。

图③ 10月1日，游客在唐山市丰南区河头老街赏灯游玩。当晚，唐山市丰南区河头老街景区灯光璀璨，流光溢彩。

围绕‘往哪投’‘能够投’‘愿意投’ 河北二十九条举措调动民间投资积极性

河北日报讯（记者冯阳）建立鼓励民间资本参与重大项目建设机制，搭建民间投资项目与金融机构对接平台，破除招投标领域壁垒……从省发展改革委获悉，我省近日制定出台《河北省促进民间投资高质量发展的若干措施》，提出29条举措，充分调动民间投资积极性，推动民间投资高质量发展。



10月2日，刘毅在颁奖仪式上。新华社记者 万象摄

我省运动员再获一金一银 刘毅夺得女子克柔术87公斤以下级金牌

河北日报讯（记者王伟宏、赵瑞雪）10月2日的杭州亚运会赛场，我省运动员再获一金一银。在当天进行的克柔术女子87公斤以下级比赛中，我省与浙江联合培养的运动员刘毅顺利闯过1/4决赛和半决赛，与2022年世锦赛冠军、伊朗运动员扎赫拉晋级决赛。决赛中，刘毅在比赛开始1分钟时率先得分。此后，面对扎赫拉的反扑，刘毅稳扎稳打、越战越勇，在比赛还剩13秒时扩大了领先优势，最终以3:0获得胜利，赢得金牌。

恢复重建进行时

“葡萄被水浸泡后，果芽应该怎么留？怎么施肥？”“水涝会不会影响明年葡萄膨果？如果影响了怎么解决？”9月23日，饶阳县王同岳镇崔口村的会议室内，由县农业农村局举办的“农技课堂”正在上课。

“农技课堂”送上门——饶阳县恢复农业生产一线见闻

饶阳县恢复农业生产一线见闻。农技课堂送上门，帮助种植户解决灾后果蔬管理中遇到的难题。在这次洪涝灾害中，东崔村的张占亚种植的阳光玫瑰葡萄都被淹了。课堂上，他听得格外认真，手中的笔不停划动，笔记本上记得满满当当。

家国同心 奋斗追梦 当好“一带一路”上的“钢铁使者” 在田野发现中华文明的秘密 >>>见第二版